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Sa že tak
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Uvod

Pi sa ti o bi bli o te ka ma, bi bli o te ka ri ma i bi bli o te kar stvu na Bal ka nu i pritom osta ti ozbi ljan, 
iz i sku je iz nim no pu no ener gi je.1 Za htje vi sa vre me nih ča so pi sa za uni ver zal nim na uč nim pri stu-
pom ob ra di te me, ela bo ra ci jom naj no vi jih po stig nu ća u te o ri ji i prak si na u ke o bi bli o te kar stvu, 
in kor po ri ra nju ma ni fe sta, smjer ni ca i pre po ru ka Me đu na rod ne fe de ra ci je bi bli o teč kih aso ci ja ci ja 
i usta no va, su prot sta vlje ni lo kal nom re la ti vi zmu za čud nog za kon skog okvi ra i dr žav nih bu dže ta 
na ni vou iz daš ni jeg dže par ca te ka drov skoj po li ti ci ko ju ka rak te ri še post-ra zum ski ka dro vi zam – 
do vo de au to ra u že sto ku di le mu: pi sa ti o bi bli o te kar stvu ili osta ti nor ma lan? Od no sno, pri stoj ni je 
re če no, ka ko pi sa ti o bi bli o te kar stvu da nas, a ne pro iz vo di ti ne u god ni uti sak da au tor ži vi pod 
sta kle nim zvo nom li šen kon tak ta sa re al noš ću?

Na kon vr lo du gog pro miš lja nja (ko je je ured ni cu uspje lo iz ba ci ti iz sna žno za per tla ne zim ske 
obu će) na đoh od go vor u pi ta nju. Mo žda re al nost ni je do volj na?

Pi sa ti o bi bli o te ka ma, bi bli o te ka ri ma i bi bli o te kar stvu na Bal ka nu zna či pi sa ti u sti lu ma gij-
skog re a li zma. Da pod sje ti mo, ma gij ski re a li zam je „ozna ka za tip pri po vjed ne pro ze ko ju od li-
ku je ne pro ble ma tič no spa ja nje su prot sta vlje nih per spek ti va, jed ne za sno va ne na ra ci o nal nim i 
je zič nim struk tu ra ma za pad no e u rop sko ga knji žev nog re a li zma i dru ge ko ja pri hva ća nad na rav no 
kao pro za ič nu stvar nost.“2 Ovaj pri stup omo gu ća va da opi še mo (do ku men ti ra mo) stvar nost u ko-
jem je ono Ka ko ma li Đo ki ca za miš lja bi bli o te kar stvo pot pu no re al no, mo gu će, iz vo dlji vo i na da sve 
druš tve no pri hva tlji vo.

I za i sta, sa da je već lak še.

1  Du gu jem za hval nost Mo nji Šu ta-Hi bert na do sta vlje nom is tra ži va nju, is tra ži vač kom ma te ri ja lu te za bi lješ ka ma is tra ži va ča, bez 
ko je ovaj rad ne bi po sto jao. Za hva lju jem Ve dra nu Ko lo vra tu na sa rad nji u je zič ko-stil skoj i do ku men ta cij skoj ob ra di ru ko pi sa i na 
bes kraj no du ho vi tim ko men ta ri ma, bez ko jih bi ovaj rad bio mno go do sad ni ji. Za hva lju jem Ma ri ju Hi ber tu na di sku si ja ma o pro fe-
si o nal nom ospo so blja va nju bi bli o te ka ra i ka drov skoj po li ti ci.

2  „Ma gič ni re a li zam“, u Hr vat ska en ci klo pe di ja [on li ne iz da nje], pre u ze to 25. 10. 2019, www.en ci klo pe di ja.hr .
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Ako po gle da mo te o rij ski okvir ma gij skog re a li zma, i naj ne vjer ni jem To mi u re dak ci ji, a i či ta-
liš tu, bi će ja sno zaš to je ovaj mo del pot pu ni hit. Ka ko ka že go spo đa Wendy Far ris3 (a ona je eks-
pert), tekst iz žan ra ma gij skog re a li zma ka rak te ri šu slje de će oso bi ne:

a)  sa dr ži „ne svo dlji ve ele men te“ ma gi je (onaj ko ji ne mo že bi ti po jed no sta vljen, onaj ko ji se ne 
mo že tran sfor mi ra ti u že lje no sta nje). Da tost je ta ko ja je sko ro ak si o mat ska i ne do ka-
zu je se. Pri mjer je ne shva će nost bi bli o te ka ra u druš tvu, kao i nje go vo struč no ma gij sko 
pri po vje da nje o struč no sti ste če noj na struč nom is pi tu. Naj bo lji pri mjer ma gij skog je sti-
ca nje zva nja bi bli o te kar. Na i me, ne ki lju di za vr še stu dij bi bli o te kar stva u tra ja nju od če ti ri 
go di ne i stek nu zva nje bi bli o te kar, a ne ki za vr še kurs na struč nom is pi tu u tra ja nju od 
če ti ri da na i stek nu zva nje bi bli o te kar. Ovaj fe no men ni je po znat ni ti u jed noj dru goj stru-
ci. Na da lje, valj da je di no u bi bli o te kar stvu su iden ti fi ci ra ni pri mjer ci ko ji tvr de da vi še vo le 
bi bli o te kar stvo od ro đe nog dje te ta (mi to lo gi zi ra na lju bav na su prot em pi rij skih do ka za o 
pri vr že no sti pre ma bi o loš kim srod ni ci ma).

b)  opi si u ma gij skom re a li zmu sa dr že de talj nu pri sut nost po jav nog svi je ta (do du še is kri vlje-
nu oči ma bi bli o te ka ra). Svje dok to me su bes pre gled ni to mo vi i to mo vi zbor ni ka ra do va 
o za vi čaj nim zbir ka ma (i dru gi ute zi za pa pir), ko ji ri jet ko do no se kri tič ku ana li zu, ne go 
bes kraj no po pi si va nje bes kraj ne gra đe o bes kraj no ma lom za vi ča ju, kao i bes kraj ne (bio)
bi bli o gra fi je bes kraj no ne bit nih ži vo ta i dje la uglav nom (ne)za slu žnih po je di na ca ko ji ma 
na sto ji mo ras kr či ti mje sto u isto ri ji ili na aka dem skim kan di dat skim li sta ma.

c)  či ta telj mo že osje ti ti od re đe ne sum nje u po ku ša ju us kla đi va nja dva ju su prot sta vlje nih shva-
ća nja do ga đa ja (na pri mjer ko ri sni ko vu i bi bli o te ka ro vu, a kao me ta-shva ta nje se mo že 
uve sti ra zu mi je va nje nad le žnog mi ni star stva). Naj bo lji pri mjer je bu džet za bi bli o teč ku 
dje lat nost i oče ki va nje do da te vri jed no sti. Za bes kraj no ma li bu džet oče ku je se po mje-
ra nje pla ni na, a zna se da bi bli o te ka ri ni su baš vič ni al pi ni zmu. Na da lje, kon takt na tač ka 
uprav nik bi bli o te ke – bi bli o te kar je ta ko đer mje sto (ne)spo ra zu ma. Uprav nik je če sto po li-
tič ki po dob ni na mješ te nik ko ji se u bi bli o te ke ra zu mi je kao Ma ra u svo ju ču ve nu elek trič-
nu gi ta ru, u na ro du po zna tu kao tam bu ra.

d)  na ra ci ja spa ja raz li či ta pod ruč ja, od no sno stvar ni svi jet i nad na rav ne nor me 
Ču ve ni gla gol ko ji spa ja stvar ni svi jet i nad na rav no je TRE BA TI ko ji je u ši ro koj upo tre bi 
u bi bli o teč kom dis kur su sva ko dnev i ce: tre ba lo bi ovo sve di gi ta li zi ra ti, tre ba lo bi is pi ta ti 
ko ri snič ke po tre be, tre ba lo bi ob ra di ti svu gra đu u bi bli o te ci, tre ba lo bi na pra vi ti re vi zi ju i 
ot pis, tre ba lo bi na ba vi ti no vu ko pir-ma ši nu, tre ba lo bi na ba vi ti no vi re šo za ka fu, tre ba lo 
bi po ve ća ti pla te, tre ba lo bi is pla ti ti re gres, tre ba lo bi pro mi je ni ti za kon. Da lji pri mjer je 
upo tre ba mu dro sti Ri je ši će se već neš to, gdje dje lat ni su bjekt ni je po znat ni bi bli o te ka ru, ni 
ko ri sni ku, ni nad le žnom mi ni star stvu. Ta ko đer, na gla su je i od struč ne jav no sti po zdra-
vlje no ri tu al no po na vlja nje UNE SCO-vih  na če la, bez ima lo gri žnje sa vje sti u nji ho vom 
ne spro vo đe nju.

e)  ma gij ski re a li zam na ru ša va ide je o vre me nu, pro sto ru i iden ti te tu4 (ov dje je sva ki ko men tar 
iz li šan, ali za i sta).

Iz ovih pet na uč no ute me lje nih pret po stav ki, ko je ge ne ri ra ju vr lo ja sne hi po te ze, ide mo u is-
tra ži vač ku eks pe di ci ju.

Na i me, ra di se o slje de ćem.

3  Wendy Far ris, Or di nary En chant ment, Ma gi cal Re a lism and the Remysti fi  ca tion of Nar ra ti ve (Nas hvil le: Van der bilt Uni ver sity Press, 
2004).

4  Far ris, Or di nary En chant ment, Ma gi cal Re a lism and the Remysti fi  ca tion of Nar ra ti ve. Na bra ja nje je na še. Do da ci u kur zi vu u ugla stim 
za gra da ma su na ši. U iz vor ni ku sto ji: “First, the text con ta ins an ‘ir re du ci ble ele ment’ of ma gic; se cond, the de scrip ti ons in ma gi cal 
re a lism de tail a strong pre sen ce of the phe no me nal world; third, the re a der may ex pe ri en ce so me un set tling do ubts in the ef fort to 
re con ci le two con tra dic tory un der stan dings of events; fo urth, the nar ra ti ve mer ges dif fe rent re alms; and, fi nally, ma gi cal re a lism 
dis turbs re ce i ved ide as abo ut ti me, spa ce, and iden tity”.
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Bi bli o te kar, ka ko to gor do zvu či

Bi ti bi bli o te kar u 21. vi je ku na Bal ka nu pod ra zu mi je va pri je sve ga vješ ti ne pre ži vlja va nja: 
druš tve no mar gi na li zi ran i od ba čen od stra ne dru gih pro fe si o nal nih za jed ni ca, na sto ji kre i ra ti 
po ti caj no okru že nje za pro vo đe nje vri jed no sti sa dr ža nih u Stra te gi ji Me đu na rod ne fe de ra ci je bi-
bli o teč kih aso ci ja ci ja i in sti tu ci ja 2019–2024,5 kroz:

•  Usva ja nje prin ci pa slo bo de pri stu pa in for ma ci ja ma, ide ja ma i umjet nič kim dje li ma te slo-
bo de iz ra ža va nja utka nim u član 19 Uni ver zal ne de kla ra ci je o ljud skim pra vi ma.

•  Vje ro va nje da bi na ro di, za jed ni ce i or ga ni za ci je tre ba lo da u pot pu no sti i na pra ve dan na-
čin ostva ru ju pri stup in for ma ci ja ma, ide ja ma i umjet nič kim dje li ma, a ra di nji ho vog druš-
tve nog, obra zov nog, kul tur nog, de mo krat skog i eko nom skog bla go sta nja.

•  Uvje re nje da pru ža nje vi so ko kva li tet nih bi bli o teč kih i in for ma cij skih uslu ga po ma že pri 
osi gu ra va nju tog pri stu pa.

•  Oba ve za da se svim čla no vi ma Fe de ra ci je omo gu ći uklju či va nje u, i ko riš te nje nje nih ak tiv-
no sti bez ob zi ra na dr ža vljan stvo, in va li di tet, et nič ku pri pad nost, spol, ge o graf sku lo ka ci ju, 
je zik, po li tič ka uvje re nja, ra su ili vje ru.

Ovi uz vi še ni ma gij ski prin ci pi pod ra zu mi je va ju vr lo vi sok ni vo pro fe si o na li zma, zna nja, kom-
pe ten ci ja i vješ ti na ko ji se oče ku ju od bi bli o te ka ra i bi bli o te kar ki. Da li oni mo gu pro ve sti i afir-
mi ra ti na ve de ne vri jed no sti svo jim sva ko dnev nim ra dom? Da li su bi bli o te ka ri i bi bli o te kar ke 
sprem ni sta ti na be dem od bra ne ovih prin ci pa i pro fe si o nal no od go vo ri ti tim iza zo vi ma? 

Da bi smo od go vo ri li na ova i slič na pi ta nja, vri je me je da po đe mo na uz bu dlji vo pu to va nje, u 
Sa ra je von do, da nas po zna ti ji kao Kan ton Sa ra je vo. Sa ra je von do je, kao i nje gov grad po bra tim 
Ma con do, bio iz lo žen ra znim ne da ća ma i di je le go to vo istu sud bi nu. I u Sa ra je von du je sko ro če-
ti ri go di ne ne pre sta no li la ki ša.

Po čet kom lje ta go spod nje ga dvi je hi lja de i pet na e ste go di ne, tri is tra ži va ča su se za pu ti la u ovaj 
za bo ra vlje ni grad da is pi ta ju ko li ko su i ka ko bi bli o te ka ri i bi bli o te ke u skla du sa za ko ni ma ovog 
ma gij skog pod ruč ja, kao i sa pre svi je tlim i uzo ri tim na če li ma pro pi sa nim u me đu na rod nim ma-
gij sko-esnaf skim stan dar di ma.6 Ov dje do no si mo sa že tak i ko men tar ovog is tra ži va nja, ko jeg su 
pre kri le tr ska i šaš in te re so va nja na ših na ro da i na rod no sti.

Ako ne ko slu čaj no mi sli da su po da ci iz 2015. go di ne ba ja ti i ne do volj no svje ži, do zvo li te da 
upu tim na moj omi lje ni ci tat ko ji je na pi san pri je rav no 49 go di na (a ko ji zvu či kao da je pi san ju-
če), da kle, dav ne 1970. go di ne, ka da je ra đe na po sljed nja (na ma po zna ta) pot pu na ana li za sta nja 
bi bli o te kar stva u Bo sni i Her ce go vi ni:

„Ni ne dav no usvo je ni Za kon o vi so kom škol stvu u Re pu bli ci ne po mi nje zna čaj bi bli o te ke u na-
stav nom pro ce su, kao ni njen po lo žaj unu tar vi so koš kol ske usta no ve. Re for ma uni ver zi te ta ko ja 
pred vi đa sve ve će učeš će stu de na ta u na stav nom pro ce su ne mo že za o bi ći ni bo lje op slu ži va nje 
stu de na ta i na stav ni ka... Nu žno je da bi bli o te ke vi so koš kol skih usta no va bu du nji hov in te gral ni 
dio i da ima ju ja sno odre đen sta tus u sklo pu ma tič nih usta no va pri ko ji ma dje lu ju”.7

Sve je isto sa mo nje ga ne ma. Vje ruj te mi, po da ci iz 2015. ko ji ma ras po la žem sa svim su do volj-
no svje ži. I hr ska vi.

5  IFLA, IFLA Stra tegy 2019–2024, pre u ze to 25. 10. 2019, https://www.ifla.org/stra tegy.
6  M. Šu ta-Hi bert, E. Mu ho vić i V. Nur kić, Ana li za sta nja škol skih bi bli o te ka osnov nih i sred njih ško la Kan to na Sa ra je vo (Sa ra je vo: Ško le-

gi jum, 2015), pre u ze to 25. 10. 2019, http://www.sko le gi jum.ba/sta tic/fi les/bi bli o te ka/pd f/55911ab 148332_Ana li za sta nja skol skih-
bi bli o te ka.pdf .

7  Re pu blič ki se kre ta ri jat za obra zo va nje i kul tu ru [et.al.], Ana li za o sta nju bi bli o te kar stva u Bo sni i Her ce go vi ni (Sa ra je vo, 1970), 69.
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Is tra ži va či međ’ ja vom i međ’ snom

Vje ru ju ći u sve pro kla mo va ne prin ci pe u de be lim knji ga ma, is tra ži va či su doš li u Sa ra je von do 
da pri ča ju sa bi bli o te ka ri ma i bi bli o te kar ka ma. Obiš li su ukup no 81 bi bli o te ku. Hva le vri je dan 
uzo rak. U tom uzor ku su pro naš li ra zno li ka bi ća u vr lo su mor no slič nim i teš ko do stup nim bi bli-
o teč kim ha bi ta ti ma. Lo še gri ja nje, buđ i iš če ki va nje re gre sa, po ja ča ni iz ra zi tim ni vo i ma kla u stro-
fo bi je po me tru kva drat nom.

Ana li zi ra ju ći ka drov sku po li ti ku u osnov nim i sred njim ško la ma Kan to na Sa ra je vo, is tra ži vač ki tim 
na vo di da je za poš lja va nje (ne)struč nih oso ba u škol ske bi bli o te ke jed na od naj kon tro verz ni jih i mo-
žda naj slo že ni jih pro ble ma ti ka ka da je u pi ta nju po lo žaj škol skih bi bli o te ka u Kan to nu Sa ra je vo.8 Od 
ukup nog bro ja od 89 in ter vju i ra nih bi bli o te ka ra, sa mo 34 ima ju za vr šen stu dij bi bli o te kar stva. Osta li 
za po sle ni ima ju is klju či vo po lo že ni struč ni is pit, osim u jed nom slu ča ju, u ko jem upo sle nik ne ma ni 
od go va ra ju ću škol sku spre mu ni struč ni is pit. Ova kav po da tak sam po se bi im pli ci ra alar mant no sta-
nje, uka zu ju ći na suš tin sku ne us kla đe nost ka drov skih prak si sa za kon skim i pod za kon skim okvi rom. 
Utvr đe ni pro ce nat od 68% ne a de kvat no obra zov nih ka dro va bi vje ro vat no kod nor mal nog is tra ži va ča 
po ta kao po riv da is tra ži va nje i iz la ga nje pri ve de kra ju. Sva ko da lje ela bo ri ra nje, prav da nje i po si pa nje 
pe pe lom je ne u mje sno i ne pri hva tlji vo. Za pra vo, em pi rij ski je do ka za no da sa mo tre ći na bi bli o te ka ra 
za po sle nih u škol skim bi bli o te ka ma mo že od go vo ri ti iza zo vi ma ko je pred njih sta vlja Okvir vješ ti na za 
pro fe si o nal ce u bi bli o te ka ma i mu ze ji ma za 21 vi jek.9 Na i me, set pred vi đe nih vješ ti na uklju ču je kri tič ko 
miš lje nje i rje ša va nje pro ble ma, kre a tiv nost i ino va tiv nost, ko mu ni ka ci ju i sa rad nju, ba zič nu pi sme-
nost, vi zu el nu pi sme nost, na uč nu i nu me rič ku pi sme nost, kros di sci pli nar no miš lje nje, in for ma cij sku i 
me dij sku pi sme nost, ICT pi sme nost, flek si bil nost i pri la go dlji vost, sa mo i ni ci ja tiv nost i sa mo-usmje ra-
va nje, so ci jal ne i kro skul tu ral ne vješ ti ne, pro duk tiv nost i od go vor nost, li der stvo, glo bal nu svje snost, 
fi nan sij sku, eko nom sku i pod u zet nič ku pi sme nost, gra đan sku, zdrav stve nu i oko liš nu pi sme nost.

Ne ko bi mo gao re ći da sa bi lo ko jom di plo mom mo že te ima ti ove vješ ti ne. Po en ta je u in te gra-
ci ji ovih vješ ti na u već ste če ne pro fe si o nal ne kom pe ten ci je, sa već ja sno utvr đe nim is ho di ma uče-
nja u bi bli o teč koj stru ci. Iz ved bu ome đe nu kon tek stom bi bli o teč ke prak se za tim je po treb no pri la-
go di ti sva kom po je di nač nom ko ri sni ku, uzi ma ju ći u ob zir si ja set pa ra me ta ra. Či ni se da bi bli o te kar 
21. vi je ka tip ski od go va ra an tič kom he ro ju, na bri sa nom pro sto ru, iz me đu bo ga i čo vje ka. Teš ko 
da he roj mo že po sta ti ne ko tek ta ko, sa po lo že nim kur som i jed nim kiš nim pet kom u bi bli o te ci.

Zaš to već go di na ma bje ži mo od osnov ne pre mi se da u bi bli o te ka ma mo ra ju ra di ti di plo mi ra ni 
bi bli o te ka ri? Ka ko od te pre mi se ne bje ži mo u dru gim stru ka ma ka da ka že mo da na mje stu lje ka-
ra ne mo gu ra di ti oso be ko je su za vr ši le kurs pr ve po mo ći? Zaš to od te pre mi se ne bje ži mo ka da 
ka že mo da pra vo sud ni is pit mo gu po la ga ti sa mo di plo mi ra ni prav ni ci? Zaš to upor no pri sta je mo 
da bi bli o te kar mo že bi ti bi lo ko? Sa mo sa za vr še nim kur som? Pa na kra ju kra je va, zaš to je zik u 
ško la ma ne bi mo gle pre da va ti oso be ko je su za vr ši le anal fa bet ski te čaj? Zna ju sva slo va. Evo na 
pri mjer, pi sac ovih re do va ima za vr šen kurs iz pra vlje nja di vit ba kla ve, a ipak, da bi otvo rio po sla-
sti čar ni cu, mo ram ima ti za vr šen po sla sti čar ski za nat. A zna mo da svi ku ći pra ve ko la če. Da li se 
kuć na ra di nost mo že iz jed na či ti sa pro fe si o nal nim an ga žma nom? 

Mi slim da ne.
U bi bli o te ka ma jed no stav no mo ra ju ra di ti bi bli o te ka ri.
Me đu tim, za te če no sta nje u škol skim bi bli o te ka ma ima i vr lo ja ku so ci jal nu di men zi ju. U is-

tra ži vač kim dnev ni ci ma naš li smo za ni mlji ve ma gij ske mar gi na li je, teš ko či tlji ve za bi lješ ke is-
tra ži vač kog ti ma, ko je su bi le na to plje ne ili ki šom, ili su za ma is tra ži va ča. Stvar je bi la do dat no 
ote ža na jer je ki ša pa da la za vri je me cje lo kup nog is tra ži vač kog pro ce sa. Jed na od za bi lješ ki ka že 

8  Šu ta-Hi bert et al., Nav. de lo, 16.
9  In sti tu te of Mu se um and Li brary Ser vi ces, Mu se ums, Li bra ri es and 21st Cen tury Skills, pre u ze to 25. 10. 2019, https://www.imls.gov/

is su es/na ti o nal-ini ti a ti ves/mu se ums-li bra ri es-an d-21st -cen tury-skills.
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da je, pre ma is ka zu jed nog od is pi ta ni ka, bi bli o te ka mje sto gdje ra de oso be ko je su tu da od ra de 
po sljed nje rad ne da ne, ili oso be ko je ne ma ju na stav ne nor me (mo žda pre da ju pred me te ko ji vi še 
ni su u „mo di“, npr. ru ski, tur ski). Spo mi nju se i teš ko bo le sni (u tri slu ča ja), jer u na sta vi vi še ne 
mo gu ra di ti, a ka ko ka žu su di o ni ci is tra ži va nja „da do bi ju ot kaz, ne ide“.

Ia ko se na pr vi po gled či ni da ovo hu ma no pre se lje nje islu že nih na stav ni ka u škol ski po drum 
ima ljud sku no tu, u osno vi či ni naj gru blji akt po ni že nja: po nu di ti rad ni ku rad no mje sto ko je ni je 
u sta nju oba vlja ti i na ko jem se i on lo še osje ća, a nje go vi kli jen ti još go re.

Sa mo u ma gij skom re a li zmu je mo gu će da se isto vre me no im ple men ti ra Pro gram so ci jal ne prav de 
i Pro gram du go roč ne druš tve ne ne prav de za ko ji će ne ko oče ki va ti da mo že po lu či ti do bar re zul tat.

Teš ko bo le sni na stav nik ko ji vi še ni je u sta nju iz vo di ti na sta vu naj ma nje za slu žu je da se na kra-
ju ka ri je re gur ne u ćo šak na još ne a de kvat ni je rad no mje sto. On za slu žu je mir. Mi ro vi nu. A ne bi ti 
me tom osu de jer za u zi ma tu đe rad no mje sto, od no sno žr tvom sit nih bi bli o teč kih me še ta re nja.

U Sa ra je von du je če ti ri go di ne li la ki ša.
Ne ki lju di osje ća ju ki šu. Osta li sa mo po ki snu.10
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The Scent of Rain: The Per son nel Po licy of Tran si ti o nal Li bra ri an ship 
in the Hilly Bal kans

Sum mary
In this paper, the author presents an analysis of personnel policy in the libraries of the Canton of Sarajevo viewed 
through the perspective of the theory of magic realism as the only possible framework for explaining the employment 
phenomenon in the library profession. He gives a diff erent reading of the data collected in a systematic survey of the 
state of libraries in primary and secondary schools in the Canton of Sarajevo, through the prism of the Strategy of 
the International Federation of Library Associations and Institutions for the period 2019–2024. Being a librarian in the 
Balkans in the 21st century implies fi rst and foremost the survival skills: socially marginalized and rejected by other 
professional communities, librarians seek to create a stimulating environment for the implementation of the values 
contained in the abovementioned document. Analyzing the personnel policy in primary and secondary schools in the 
Canton of Sarajevo, the research team states that recruiting (un)professional staff  is one of the most controversial 
and perhaps most complex issues when it comes to the position of school libraries. 

Keywords: libraries, personnel policy, school libraries, Bosnia and Herzegovina, magic realism

10  Bob Mar ley.
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